

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 36. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. FEBRUÁR 12.

Az erő és az igazság a mi oldalunkon van

Nincs a világon olyan napilap és rádióállomás, amely ne emlékeztet volna meg a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ülésének munkájáról, Molotov elvtárs történelmi jelentőségű beszédéről. A sajtócikkek és rádiónyilatkozatok alapján minden becsületes, békeszerető ember nagy-nagy megnyugvással vette tudomásul, hogy a Szovjetunió vezetői erős, egységes szocialista tábor még erőteljesebben, még következetesebben védelmezi a békét — a békét, amelyet a háborús uszítók és halálgyárosok — a forrófejű, mindenre elszánt, és az emberek vérében, nyomorán élőköröző kalandorok — részéről veszély fenyegeti.

Molotov elvtárs beszámolójában a nemzetközi helyzetet és a Szovjetunió kormányának külpolitikáját elemezte, az elmúlt tíz év rohanó eseményeit értékelte a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén. Jóleső érzéssel állapítjuk meg a nagy szovjet hazafi beszéde nyomán, hogy a második világháború befejezése óta eltelt időszakban az erőviszonyok határozottan a béke, a demokrácia, a szocializmus táborára javára változtak meg. Elég csak egy adatot ismeretnünk: hétszázötven millió ember rázta le magáról a szeszélyes rabság láncát.

Az imperializmus urai azonban nem tudnak belenyugodni ebbe a vereségbe. Kardesőrtetésű atom- és hidrogénháborúval fenyegetőzve válaszóznak a népműliknek. „Erőpolitikát” — vagyis magyarul — erőszakpolitikát folytatnak, s oly arcátlanok, hogy legújabbban már az atomháború elkerülhetetlenségéről terjesztenek hazug elméleteket. A békétábor országában jó népeket azonban hiába ijesztetik ezek a háborús uszítók, mert a Szovjetunió vezetői békétábor erősebb, mint az imperialista tábor. Molotov elvtárs hangoztatta: „A Szovjetunió és az Egyesült Államok között az erőviszonyok terén immár eldőlt a helyzet. Ha a Szovjetuniót minden embererejével, óriási anyagi forrásaival, minden külső szövetségével együtt összehasonlítjuk — ennek során tekintetbe vesszük azt az erkölcsi és politikai támogatást, amelyben a békepolitikát a más országokban élő néptömegek részesítik —, ha tehát összehasonlítjuk a Szovjetuniót úgy, amilyen ma, az Amerikai Egyesült Államokkal... akkor világossá válik, hogy a Szovjetunió nem gyengébb az Amerikai Egyesült Államoknál.”

A Szovjetunió erejét azonban nem a háború előkészítésében, hanem a békés építőmunkában üsillogtatja. Az Amerikai Egyesült Államok vezetői, tudósai azon mesterkednek, hogy az emberélet kioltására minél hatásosabb fegyvert gyártsanak. A Szovjetunióban az atomerőt is a békés építés szolgálatába állították. A világ egyhatodán elterülő ország vezetői a nép életszínvonalának soha nem tapasztalt emelésén fáradoznak, a tudósok pedig azon, hogy tudományos munkájuk révén meghosszabbodjék az emberélet. „A Szovjetunió békés ország, azért, mert a szovjet emberek ellenzik a háborút bár meg fogják védeni

országukat, ha megtámadják, és nem kétséges, hogy minden el fognak követni a támadók szétzúzására. A történelem tapasztalatai ezt bizonyítják” — mondotta N. Sz. Hruscov elvtárs február 5-én W. R. Hearst, Kingsbury Smith és F. Conniff amerikai újságíróknak. A békétábor országai azonban még a győzelem biztos tudatában is óvják a másik oldalt, hogy a minden emberi érzésből kivételközt háborús gyújtogatók kirobantsák a föld bármely pontján, akár Európában, akár Távol-Keleten vagy Afrikában a háborút. Óvják a kapitalista országban élő népeket is ettől a veszélytől, ettől a háborútól, mely óriási embervesztéssel járna.

A magyar dolgozó nép büszke öntudattal vette tudomásul Molotov elvtárs beszámolójából is, hogy a mi drága hazánk, a mi békeszerető népünk is ahhoz a táborhoz tartozik, amelynek szent a világ békéjének a megőrzése. A magyar nép az elmúlt tíz esztendő során békés építő munkájával bizonyította, hogy minden erővel védelmezi a teremtő békét — s ezzel boldog, megelégedett életét, szép jövőjét is védelmezi. Szabad hazánk minden becsületesen dolgozó és gondolkodó fia nagy megiszteltetéssel veszi tudomásul, hogy egy táborban foglal helyet a Szovjetunió, a nagy népi Kína, Csehszlovákia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, Bulgária, Románia, Albánia és a békétábor többi országának békét védelmező népével. A barátai Szovjetunió óriási segítségét ad barátai számára, tehát számunkra is. Ezért érezhetjük magunkat biztonságban, ezért nem hunyáskodunk meg az imperialisták előtt, hanem acélos akarattal, kemény ökölrel védjük a békét. Nincs félnivalónk, az erő is, az igazság is a mi oldalunkon van.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa már befejezte tanácskozásait — az ott elhangzottak útmutatások részünkre. De arra is emlékeztetnek, hogy a fasiszta Németország ellen vívott háború idején a Szovjetunió együttműködött a náci fenevad legyőzésébe az Amerikai Egyesült Államokkal, Angliával és Franciaországgal. Miért ne lehetne ezt az együttműködést most is, a békés időszakban megvalósítani? A Szovjetunió vezetői békétáborban megvan az akaraj, hogy megvalósuljon ez az óhaj. Miért ellenzik azonban a másik oldalon? Bulgaryin elvtárs mondotta, hogy mindenképp a történelem minapi tanúságaira, a hitleri hódítók sorsára kell emlékeztetni az agresszorokat. „Közismert, hogy voltak már kalandorok is, akik hazánkra törtek... Népeink mindig helyt tudott állni és döntő módon visszaverte azokat, akik szabadságára és függetlenségére törtek.” Így lesz ez akkor is, ha az amerikai imperialisták nem félve börtükből, támadásra szánják a magukat. A Szovjetunió vezetői békétábor azonban mindent elkövet, hogy lefogja az agresszorok kezét — és megvalósítsa tartós békét az egész világon.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Újra élüzem a MÁV Rakodási Főnökség

A debreceni MÁV Rakodási Főnökség 1954. harmadik negyedében végzett jó munkáját jutalmaként elnyerte a büszke élüzem címet. Ez a kitüntetés további jó munkára ösztönözte a

dolgozókat s az eredmény nem is maradt el. A Minisztertanács és a SZOT február 10-én értékelte az 1954. IV. negyedében elért eredményeket, amely szerint a debreceni MÁV Rakodási Főnökség a múlt évben végzett lelkiismeretes munkáért — immár másodszor is élüzem lett. Ezzel az eredménnyel bekerült az ország kilenc legjobb vasúti élüzeme közé.

A Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzásdíját és az élüzem címet február 19-én adják át ünnepélyes keretek között a rakodási főnökség dolgozóinak.

Debreceni gépirónó a világhajnöki gépiróversenyen

Franciaországban rendezik meg az 1955. évi világhajnöki gépiróversenyeket, amelyen a világ minden tájáról részt vesznek a legkiválóbb gépiróversenyzők. A júniusban Monte-Carlóban megrendezésre kerülő világhajnöki gépiróversenye a magyar országos gépiróversenyzők első három helyezettjét küldik ki, így részt vesz az a Debrecenben is jól ismert, az itteni gyorsíróiskolában hosszú ideig működött Z. Naményi Gizella is, az országos gépiróversenyzők második helyezettje. Reméljük, hogy kitűnő nemzetközi szereplésével Debrecennek is volt iskolájának is dicsőséget fog szerezni.

A versenyzők számára különben most hoztak be speciális, legmodernebb típusú írógépeket, amelyek a felkészülést rövidesen megkezdik. A legutóbbi nemzetközi versenyen a legjobb európai versenyzők a magyarok voltak, gyorsírásban pedig a világhajnökséget is a magyarok nyerték.

Határidő előtt kijavították az erőgépeket

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia Tangazdasága a felső mezőgazdasági szakiskolák képzésének megfelelően jól felszerelt gépparkkal rendelkezik. Az erő- és munkagépekhez a tangazdaság gépjárató műhelye a Minisztertanács rendelte értelmében még múlt év őszén elkészítette az 1954-55-ös teli gépjáratáshoz szükséges tervet. A javítási terv szerint február 1-ig 9 erőgépet, 21 munkagépet kellett volna kijavítani. Ezzel szemben a javítóműhely dolgozói 12 erőgépet, 27 munkagépet javítottak ki. A gépjáratásban legjobb munkát Farkas János sztahanovista kombájnvezető, Borbély László, Polgár Gyula és Mester Sándor szerelők végezték.

Megnyílik a hajdúszoboszlói Gambrinus szálló és étterem

A megyei tanács kereskedelmi osztálya kezdeményezésére a Belügyminisztérium a hajdúszoboszlói 62 szobával, étteremmel és kert-helyiséggel rendelkező Gambrinus szállót a Belkereskedelmi Minisztérium Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóságá-

nak adta át üzemeltetésre.

Az igazgatóság a Gambrinuszt áprilisban nyitja meg. Ezenkívül az autóbussz megállónál, a díszkert előtt egy badantoni jellegű csemege- és élelmiszerárúró gombát létesít. A strand területén egy hűtő italo-

kat árúró és egy cukrász-pavillont állít fel. Az üdülők szórakoztatását szolgálja a Gambrinus mellett zenés, táncos szórakozó helyiség is. Az erre a célra szolgáló épület rendezéséhez is rövidesen hozzákezdnek.

Az olvasó Polgár

Polgáron egy igen jól működő járási könyvtár van, ahova — különösen most a téli időszakban — szívesen és gyöngyözik be könyvet kölcsönözni az emberek. Itt nemcsak szépirodalmat, hanem különböző szakmai könyveket is megkaphatnak az érdeklődők. Bérgány Bálint, a könyvtár vezetője szíves örömet nyújt felvilágosítást s mintholgy ismeri a könyvtár olvasóit, el is találja a könyv-ajánlását a kölcsönzők igényeit.

Ez év február 2-án és 4-én például 106-108 könyvet kölcsönzött ki a könyvtár a dolgozóknak. Polgáron az utóbbi időben igen megszerették a könyvet, a legfrissebb utóbbiakról a legidősebbekig forgatják,

olvassák a tudást, műveltséget adó könyv lapjait. A legtöbbet olvasó embernek a Taskó utca 60. szám alatt lakó Rácz Istvánt tartják, aki rendszeresen keresi fel a könyvtárat. Február 4-én többek között

Restaurálják a Hortobágyi Csárdát

A megyei tanács kereskedelmi osztálya még az elmúlt évben terveztette, hogy a külföldön is ismert Hortobágyi Csárdát eredeti formájába visszaállítja. A terv megvalósul, mert még ez évben restaurálják a csárdát, rendezik a szobáit, s így az ismert Petőfi-szoba is visszakapja eredetiségét.

A csárda kerthelyiségénél folyik a Hortobágy folyó, ahol a horgász sport kedvelői nagyszerű szórakozást találhatnak majd. Ezenkívül csónakázásra és fürdésre is nyílik lehetőség. Rendbehozzák a nyári szórakozó helyiséget, s a Hortobágyi Csárdát, vidékünk e híres nevezetessége ismét kedvelt kiránduló és szórakozó helyé válik.

Magyar tájak KÉPEK BEN

símmel indít előadássorozatát az Ismeretterjesztő Társulat Hajdú-Bihar megyei szervezete. Az előadássorozat célja, hogy megismertesse Debrecen dolgozóival azokat a tájakat, ahova üdülésiük során,

vagy más alkalommal eljutnak. A tájak rövid földrajzi jellemzése után színes képekkel, képekkel, valamint keskenyfilmeken keresztül vezetik végig az előadók hallgatókat hazánk legszébb tájain.

Az első előadást február 13-án délelőtt 11 órakor tartják meg az építők Kossuth Lajos kultúrterében. Az alkalommal Borsy Zoltán egyetemi adjunktus ismerteti az érdeklődőket a Balaton. Bemutatja saját színes diaprojektív felvételeit is, melyet nyáron készített, végigmenve a Balaton mindkét partján. Az előadást a „Téli Balaton” című keskenyfilm bemutatása követi.

Béke küldöttértekezletek a járási székhelyeken

Hajdú-Bihar megye dolgozói a IV. magyar békekongresszusra készülődnek. A kongresszus kiűldöttéi városi és járási béke küldöttértekezleteken, ünnepélyes küldöttéi közléstől válsztják meg. Ma, szombaton a derecskei járás küldöttéi a járás székhelyén, Derecskén jön-

nek össze, hogy megválasszák azokat, akik őket a békekongresszuson képviselik. Vasárnap Debrecen város és járás, Püspökladány, Polgár, Biharkeresztes, Berettyóújfalú és Nagyléta járási székhelyeken lesznek béke küldöttértekezletek.

15t és gyű-
—60 évig
zok a ta-
eglvő 670
lesőre is,
kirkult,
szon há-
kolát, ab-
kipusztult
tanyán
panaszko-
viszonyai
10 szarvas-
ta legelő.
saj Haj-

tszó prob-
ér a ter-
ha ilyen
ábo, mint
készült a
ni a tég-

ben

bbnek ad-
az érdek-
pedig az
reg juná-
vesen vál-
n díjazás-
De mégha
ben meg-
hász mel-
a juhász-
viszonyban
csoporthat
etben nem
ász tanítá-

amely fel-
és ország-

iumot sok
vagy egy-

unkakedv
ik mozga-
nelt e len-

számoltak
einek juh-
ék elgon-
tapasztal-
t, hogy a
b mérték-
fontos ál-
fejlesztését

ik, hogy
dik évför-
ek tiszte-
ennyi juh-
párányozá-
lékkel, a
10 száza-

tekintik
uhtenyész-
minőségűeg
legmesz-

get a két-
gy az el-
uhtenyész-
kségesebb
lódás felé
a párt-és
adékaian

cs István.

a szövet-
hogy idős
életet biz-
még szor-
síti. Egri
dót, hogy
ilyen elő-
kezelési ta-
ek úgy a
kövénnyter-
kérdések-

LASZLO.
ormény,
lag Tsz

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa megerősítette a Szovjetunió minisztereinek kinevezéséről hozott törvényerejű rendeleteket

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsa az alábbi határozatot hozta:
 A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa határozatba foglalja a következő törvényerejű rendeletek megerősítését, amelyekkel a Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége
 Jevgenyij Fjodorovics Kozsevnikovot a Szovjetunió közlekedési építésiügyi miniszterévé,
 Ivan Kornyilovics Kozjulit a

Szovjetunió városi és falusi építésiügyi miniszterévé,
 Vjktor Georgijevics Bakajevet a Szovjetunió tengeri-flottaügyi miniszterévé,
 Zoszima Alekszejevics Saszkovot a Szovjetunió folyami-flottaügyi miniszterévé,
 Alekszandr Grigorjevics Szeremetjevot a Szovjetunió vaskohászati miniszterévé,
 Fjodor Georgijevics Loginovot a Szovjetunió villamoserőmű-építési miniszterévé,

Dmitrij Vasziljevics Pavlovot a Szovjetunió kereskedelmi miniszterévé,
 Mihail Andrijanovics Jevszjenkot a Szovjetunió olajipari vállalatépítési miniszterévé kinevezte.
 K. Vorosilov,
 a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke
 N. Pegov,
 a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének titkára
 Moszkva, Kreml, 1955. febr. 7.

Pflimlin kormányalakítási tárgyalásai

Párizs (TASZSZ). Pierre Pflimlin kijelölt miniszterelnök pénteken kezdi meg puhatóldozó tárgyalásait s pénteken; vagy szombaton reggel szándékozik végleges választ adni a köztársasági elnöknek, hogy elfogadja e a miniszterelnöki megbízatást.
 Pflimlin a hírek szerint Pinayt, René Mayert, Bruno volt külügyminisztert, Lecourt stb. szeretné bevonnai megalakítandó kormányába.

A nemzetgyűlés folyosóján megállapítják, hogy Pflimlin kísérlete semmiképpen sem lesz könnyű dolog, sőt egyesek szerint a köztársasági elnök csak azért ajánlotta fel neki a miniszterelnöki megbí-

zatást, hogy kövesse a parlamenti hagyományokat, amely szerint mindig annak a pártnak — jelen esetben az MRP-nek — kínálják fel a kormányalakítást — amely az előző kormányt, vagy kormányalakítási kísérletet — ez esetben Pinay kísérletét — megbuktatta.
 A parlament folyosóján egyre újabb kombinációk bukkannak fel. Egyesek szerint a szocialista Pineauk, mások szerint a radikális Brunek, vagy a szintén radikális Edgar Faurenak vannak esélyei. Ugy hírlik, hogy Faure az esetleges megbízatás reményében már két nap óta tárgyal is különféle politikusokkal.

Hétfőn összeül a Biztonsági Tanács

(MTI) Az ENSZ központjában pénteken hivatalosan közölték, hogy a Biztonsági Tanács hétfőn összeül, hogy megvitassa a Tajvannal kapcsolatos helyzetet.

India — a béke megerősítésének fontos tényezője

Delhi (TASZSZ) Az Indiai Tájékoztató Iroda ismertetve V. M. Molotovnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ülésén mondott beszámolóját, hangsúlyozza, hogy Molotov méltón emlékezett meg India nemzetközi tekintélyéről, amikor azt mondta róla,

hogy „fontos új tényező a béke megszilárdításának ügyében”. Az Indiai Tájékoztató Iroda kiemeli a beszámolóban azt a részt is, amely hangsúlyozza az ázsiai és afrikai országok áprilisi indonéziai értekezletének nagy jelentőségét.

A bandungi értekezlet nyugtalanítja az amerikai és angol uralkodó köröket

Moszkva (TASZSZ). K. Petrov, az Izvesztija hasábjain az ázsiai és afrikai országok áprilisban Bandungban tartandó értekezletének előkészületeiről ír.

Az Egyesült Államok és Anglia uralkodó körei — hangzik Petrov cikkében — komolyan nyugtalanodnak az értekezlet miatt.

A közel-keleti amerikai propaganda „óva inti” az arab országokat attól, hogy részt vesznek ezen az értekezleten, amelyre a Kínai Népköztársaság is meghívást kapott, és tudtul adja, hogy Washington az Egyesült Államok ellen irányuló barátságosan lépésnek tekintené az értekezleten való részvételüket.

A közel-keleti amerikai országok az amerikai uralkodó körök számításai ellenére élénk helyesléssel fogadták a bandungi értekezlet összehívását. Ezek az országok egymásután hoznak határozatot arról, hogy képviseltek magukat az ázsiai és afrikai országok értekezletén. Abdel Halek Hasszuna, az arab liga főtitkára kijelentette, hogy az ázsiai és afrikai országok értekezletének terve teljes mértékben megfelel az arab liga elveinek.

Az a támogatás — állapítja meg befejezésül Petrov — amelyben

az ázsiai és afrikai kontinens népeinek többsége az amerikai és angol gyarmatosítók mesterkedése ellenére az ázsiai és afrikai országok értekezletét részesíti, szemléltetően mutatja, hogy ezek a népek most egyre világosabban belátják, a közös erőfeszítések szükségességét, a békéért, a nemzeti függetlenségért folyó harcban.

Ítélet egy ellenforradalmi szervezkedés ügyében

A fővárosi bíróság a napokban ítélt meg egy ellenforradalmi szervezkedés ügyében, melynek vezetői voltak: Faddy Ottmár, kulák származású ferences szerzetes, Gajári Kálmán volt földbirtokos, horthysta katonatiszt és Bónis Lajos volt szerzetes, a horthysta ellenforradalom egyik szervezője.

A szervezkedés tagjai között voltak földbirtokosok, kulákok, horthysta tisztok, volt fasiszta pártok tagjai és a horthysta államapparátus több vezetője. A bírósági tárgyaláson a vádlottak beismerték bűnös tevékenységüket. A bíróság megállapította, hogy a vádlottak a Magyar Népköztársaság megdöntésére törekedtek, céljuk volt az imperialiszta hatalmak segítségével Magyarországon visszaállítani a

Hatójama nyilatkozata

Sanghaj (TASZSZ) Mint a tokiói rádió jelenti, Hatojama japán miniszterelnök február 10-én Szugiharával, a Japán Demokrata Párt külpolitikai tanácsadóval beszélgetést folytatott V. M. Molotovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ülésén tartott beszámolójáról.
 A tokiói rádió jelentése szerint a beszélgetés után Hatojama miniszterelnök sajtótudósítóknak adott nyilatkozatában ezeket mondta:

V. M. Molotovnak, a Szovjetunió külügyminiszterének legutóbbi beszédéből világosan látható, hogy a Japánnal való diplomáciai kapcsolatok rendezésére irányuló szovjet politika nem változott. Ennélfogva a japán kormány erőfeszítéseket tesz, hogy a közlegő tárgyalásokon lehetőleg mielőbb megvitassák a diplomáciai kapcsolatok rendezését.

Hatojama ugyanakkor kiemelte, hogy „a japán meghatalmazott küldöttséget valószínűleg még a japán parlamenti választások — vagyis február 27-e előtt elküldik a tárgyalásokra”.

Az amerikaiak elítélik kormányuk agresszív cselekményeit

New York (TASZSZ). Az Egyesült Államokban tovább terjed a tiltakozás az amerikai uralkodó köröknek a Kínai Népköztársasággal szemben kifejtett agresszív cselekményei ellen.

A Daily Worker philadelphiai tudósítója jelenti, hogy a békéért és a szabadságért küzdő nemzetközi női liga országos tanácsa nemrégiben határozatban tiltakozott az ellen, hogy amerikai fegyveres erőket küldjenek a tajvani tengerszorosba. A liga elítéli azt a kongresszusi határozatot, amely lehetővé teszi a beavatkozást Kína belső ügyeibe, majd felszólítja az Egyesült Államok kormányát, hogy vegyen részt az érdekelteknek a formozási probléma végleges és kielégítő megoldását kidolgozó nemzetközi értekezleten.

Ítélet egy ellenforradalmi szervezkedés ügyében

A fővárosi bíróság a napokban ítélt meg egy ellenforradalmi szervezkedés ügyében, melynek vezetői voltak: Faddy Ottmár, kulák származású ferences szerzetes, Gajári Kálmán volt földbirtokos, horthysta katonatiszt és Bónis Lajos volt szerzetes, a horthysta ellenforradalom egyik szervezője.

A szervezkedés tagjai között voltak földbirtokosok, kulákok, horthysta tisztok, volt fasiszta pártok tagjai és a horthysta államapparátus több vezetője. A bírósági tárgyaláson a vádlottak beismerték bűnös tevékenységüket. A bíróság megállapította, hogy a vádlottak a Magyar Népköztársaság megdöntésére törekedtek, céljuk volt az imperialiszta hatalmak segítségével Magyarországon visszaállítani a

Elüzem lett a Villamosvasút és a BELSPED

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vállalatai közül a többi között elüzem címet nyert:
 a szállítmányozásnál a Debrceeni Belsped Vállalat,
 a közúti villamosközlekedésnél a Debrceeni Villamosvasút Vállalat.

Párt és pártépités

Egy népnevelő- és aktivaértekezlet tapasztalatai

Február 10. Délután 2 óra, vége a műszaknak. Sokan hazafelé indulnak a Gördülőcsapágygyárból, de sokan még maradnak, mert a műszaki vezetők és a népnevelők aktivaértekezlet tartanak 3 órakor. Szinte percek alatt megtelik a terem, már csak a társüzemek kiüldötteire várnak. Jönnek is azok páran, de nem éppen úgy, ahogyan azt előre elhatározták. Az Orvosi Műszergyárból az igazgató elvtárs nem jött, pedig érdemes lett volna neki is megjelennie ezen az értekezleten. A Debrceeni Gépjárműipari igazgatója sem tartotta fontosnak a részvételt. Ugy mondják, hogy a párttitkár elvtárs egyáltalán magában jött, még csak egy műszaki vezető sem tartott vele. A Lakatos és Gépjárműipari Vállalatból meg sem küldtek.

Mindezek után azt híhetné az ember, hogy a társüzemeknél minden úgy megy, mint a karikacsapás és nem fontos arról tudni, hogyan is függ össze egy-egy üzemben a politikai és a gazdasági vezetés, valamint a műszaki vezetők és az egyszerű dolgozók együttműködésére milyen nagy szükség van. Már pedig erre választ kaphattak volna a Göcs-ben rendezett összevont értekezleten.

OLÁH SÁNDOR elvtárs beszámolójából kiderült, hogy a munkaverseny szervezését gondosan elő kell készíteni, közben kell tartani. Vagyis fel kell mérni az adottságokat, a lehetőségeket, azt, mire képes az üzem. Mik azok a problémák, amelyeket fel kell számolni a munkaverseny sikerre vitele érdekében. Elmondotta Oláh elvtárs, hogy a pártbizottság, az igazgatóság és a tömegszervezetek vezetői összeültek, megvitatták a munkaverseny előkészítésének lehetőségeit és végrehajtását.

Tájékoztatta Oláh elvtárs a hallgatókat arról, hogy az üzemben szép és nagy eredményeket érnek el a dolgozók, ezt a 134 százalékos januári tervteljesítést igazolja. Hiányosság azonban az, hogy a népnevelők, főleg a termelési agitációval foglalkoznak és a dolgozók egyéni problémáira, s a kényes kérdésekre nem tudnak megfelelő választ adni, de még rosszabb az, hogy egyszerűen kitérnek előlük. Ezt a hibát tehát minél előbb ki kell javítani.

Bírálta a beszámoló a tömegszervezetek munkáját is. A szakszervezet főleg a termelési agitációval foglalkozik, de kevés gondot fordít a dolgozók ügyes-bajos problémáinak az elintézésére. Mindennek oka, hogy a párt-és kormányhatározatokat nem ismeretlik, tehát nem politizálnak. A DISZ és az MNDSZ azonban elég jól megállja a helyét az üzemben.

VÁRHEGYI JÁNOS elvtárs, az üzem igazgatója is tartott rövid beszámolót, s elmondotta a többi között, hogy a felszabadulási verseny szervezésének indításakor az üzemanyagszükséglet alig 50 százalékban volt biztosítva, de bátran elhatározták, hogy ennek ellenére is biztosítják a verseny előfeltételét. Segítettek ebben a műszaki vezetők is. Például előre hozták olyan munkáknak a gyártását, amelyeket későbbre terveztek, de a munkaverseny előfeltételeit mindegyképpen biztosítani akarták és biztosították is. Beszolt az igazgató elvtárs arról is, hogy egyes

műszaki vezetők húzódoznak a felejtléstől és arra hivatkoznak, hogy ők nem tudnak vállalást tenni. Pedig nincs igazuk — mondotta az igazgató —, mert a gépbeállítók és egyéb szakemberek tethetnek olyan vállalást, amely szerint pontosabb munkával, gondosabb ellenőrzéssel végzik el a rájuk váró feladatokat. Főleg a gépbeállítók segíthetnek sokat, hiszen ebben az üzemben tízed és század milliméterekben beszélnek és aszerint is kell dolgozni. Márpedig a dolgozók hibáiban igyekeznek, ha a művezető a gépbeállító nem végez pontos munkát. Lehet tehát felejtlést tenni és ezzel még nagyobb lendület adhatnak a munkaversenynek az egyes üzemrészekben. A beszámolóhoz a hozzászólók megfontolt tárgyalással megmondották el véleményüket, tapasztalataikat.

MAGYAR ISTVÁN elvtárs a selejtszökkenés fontosságáról mondotta el véleményét és azt, hogy a dolgozókkal ennek érdekében többet kell foglalkozni, mert a selejtet eldugják. Javasolta, hogy a kísérőlapon legyen rajta a darabszám és a munka átvetélet is ennek alapján kell eszközölni. Meg kell értetni a dolgozókkal, hogy a gépnek nem csak a külsejét, hanem a belsejét is tisztítani és karban kell tartani. Csakis ez biztosítja azt, hogy a munkát saját érdekében folyamatosan tudják elvégezni.

TUGYI ISTVÁN elvtárs szerint a közszerűs üzemben alkalmazott grafikonos értékelés óta a mennyiségi eredmények mellett a minőségi munkán is javulás tapasztalható. Bírálta a minőségi ellenőrzést és követelte a lazaság felszámolását.

KRÉMER MIKLÓS elvtárs elmondta, hogy az ő üzemrészeben milyen nagy lendületet váltott ki a grafikon szerinti napi értékelés. Példákat sorolt fel, hogy a későbbi műszak dolgozói mennyire igyekeznek túlszámolni az előbbi műszakban elért eredményeket.

FELSZÓLALTAK a társüzemek kiüldöttei is. Nagy Kálmán elvtárs az Orvosi Műszergyárból elmondta eredményeit és hibáit is.

A Mezőgazdasági Gépjárműüzem igazgatója kérte, hogy a grafikon értékelés módszerét adják át, mert úgy látja, hogy ez jó módszer. Felajánlta még, hogy fűró és maró munkát vállalni tudnak, s ha valamelyik üzemnek segítségre lesz szüksége, ők szívesen segítenek.

A Gördülőcsapágygyárból tartott értekezletről elmondhatjuk: kezdjük már felismerni, hogy csakis úgy lehet előre haladni, ha a politikai és a gazdasági munkát nem egymástól elkülönítve, hanem együtt végezzük.

Svéd elismerés a hős szovjet tengerészeknek

Stockholm (TASZSZ). Amint a Morgen Tidningen című lap jelenti, a svéd tengeri mentési tartság a „Sztalinyec” szovjet vonatohajó kapitányához és legénységéhez intézett levelében köszönetet mondott azért a segítségért, amelyet az Óland-sziget térségében január 21-én szerencsétlenül hajózó „Havsten” svéd kereskedelmi hajónak nyújtottak.

Az idén a megye keltető állomásai

651 000 napos csibét adnak át a termelőknek

Amennyire eltelet február első napján, a megye keltető állomásai máris megkezdtek működésüket. Az első tojásokat a keltető gépekbe már berakták, hogy a megye lakosságát az igéretnek megfelelően korai naposcsibákkal láthassák. Mintegy 15-20 ezer baromfitojás van már a debreceni keltető állomás gépeiben. Később az a szám, ahogy közeledik a tavasz, úgy nő, s az egész évi folyamatos keltetéssel, amely csak szeptemberben ér véget, a megyei tanács keltető állomásai 651 000 naposcsibét adnak át az idén a tsz-eknek és egyéni parasztságnak, tisztavérű baromfiak tojásából keltetve.

Az idén a megelőző éveknel nagyobb gondossággal végzik feladatukat a keltető állomások. A minőségi baromfitenyésztés érdekében a már eddig is alkalmazzák vörsvizsgált baromfiak tojásai mellett az idén fajtatizszi törzskönyvezett baromfiak tojásából is keltetnek. Százhuszezer törzskönyvezett baromfi biztosítja a megyének a nagy tojáshozamú fajtatizszi és vértizszi állomány tovább szaporítását.

Már az áprilisban kikélt csibéket is előjegyezték

Az utolsó évek tapasztalatai alapján a megye lakossága megelégedett a keltető állomások munkájával. Olyan nagy érdeklődést tanúsítanak a csibevásárlás iránt, hogy a debreceni keltető állomás által április derekától keltetendő csibéket már előjegyezték megvételre. A megyei tanács a keltető állomásokkal közösen azon fáradozik, hogy a csibe vásárlók még nagyobb megelégedését érdekelje ki. Megállapodást kötöttek a közönségi földművelőszövetkezetekkel, hogy az igénylés miatt ne kelljen a vásárlóknak a keltető állomásokhoz menni, az egyéni parasztnak a helyi földművelőszövetkezeteknél jegyeztethetik elő a csibeigénylést. A földművelőszövetkezetek pedig minden héten elküldik az igénylést a keltető állomásoknak. A tsz-ek a csibe igénylést a hozzájuk legközelebb lévő járási állattenyésztő állomáshoz küldjék.

Már most lehet előjegyeztetni nemcsak a tavaszra, hanem a nyári hónapokra igényelt naposcsibéket is. A debreceni keltető állomás március 2-án, a berettyóújfalui március 3-án adja ki az első naposcsibéket, a derecskei keltető állomás pedig már február végén is ad ki csibéket. A Gyenge kis csibék elhullásának megakadályozására, hogy a csibék megfázását megelőzzék — a földművelőszövetkezet fedett teherautókkal szállítja ki a községekbe. A csibék ára május 31-ig 3 forint, azután 2 forint lesz darabonként, s ezek az árak az év végéig változás nélkül megmaradnak.

A csibeellátást elsősorban azoknak a községeknek a részére biztosítják, amelyek munkaközösségben vannak és baromfi-állományulnak ténylegő része fertőzésmentes. (Egyek, Konyár, Hencida, Gáborján, Báránd, Bakonszeg stb.)

Érdemes törzskönyves baromfit tenyészteni

Az utolsó háromévi tenyésztői munka eredményeként az idén már korlátozott mennyiségben, állami vagy megyei törzskönyves állomány tojásából is tudnak keltetni a keltető állomások Törzskönyvezett baromfitól származó csibékre az igénylést küldő eszközzel, megjelölve a fajtat is. A törzskönyves csibé-

50-70 százalékkal magasabb árral kapják a vásárlók, mint a törzskönyveztelen, viszont a törzskönyves baromfi több tojást is termel. Ma már számos olyan tsz van a megyében, amelynek törzskönyves baromfitörzse van. (Nádudvari Sztálin, földesi Rákóczi és Dózs, hosszúpályi Petőfi, Debrecen Rákosi telepi Dózs stb.) Ezek a tsz-ek az idén jóval több jövedelemhez jutnak a tojásból, mint a megelőző években. A törzskönyvezett baromfi tojásáért — ha csapófészes ellenőrzés alatt tartják a baromfit — a beadásba adott tojás darabjéért a törzskönyveztelen baromfi tojása árának csaknem a háromszorosát kapják átvételkor. A szabadpiaci áron átadott tojásért pedig az állami szabad felvásárlási ár mellett 40 százalékos felárat is kapnak a tenyésztők. Er-

demes tehát törzskönyveztet baromfit tartani.

Modern keltető állomás épült 200 ezres kapacitással

A megnövekedett vásárlási igény további fokozásának kielégítésére a megyei tanács gondoskodik a keltető állomások bővítéséről. Már az idén 80 ezresre bővítik a jelenleg 60 ezres kapacitással dolgozó berettyóújfalui keltető állomást, 1956 végére pedig felépül egy új, modern 200 ezres kapacitással dolgozó keltető állomás. Ez nagyban elősegíti majd nemcsak a fajtatizszi és egészséges, fertőzésmentes baromfiállomány megteremtését, hanem a sok tojást termelő törzskönyvezett állományt is a megyében. Csomós Mihályné

BÉKÉT AKARUNK! — Pace vrem!

Sűrű betűkkel teleirt inek fekszenek előttem az asztalon. Nyolc egyforma papírlap, felül vízfestékkel festett virágkoszorú díszíti mindegyiket, úgy, ahogy a gyermeki képzeletben élnek ilyenkor télen a mezei virágok illata, színei, színei. A legelső íven az egyszerű, gyermeken kedves díszítés alatt a következő olvasható: „Az imperialistáknak nincs joguk lángra borítani a világot! A népek békében akarnak élni!” Alatta 44 aláírás. Javítsd darabos, gyakorlatlan írás szögletes betű sorakoznak egymás mellé, közöttük néhány tojásforgató ember sima, gördülékeny kézjeggyel. És a kusza vonalak épp úgy, mint a domború iverben csinosan hajladozó kívánják, kéri, követelik: békét az emberiségnek.

Az ívek fedőlapját gondos kezek egyszerű iskolai rajzlapból készítették, szelét színes népi díszítőelemekkel mintázták körül, a lap közepére pedig két fehér békegalamb közé piros festékkel négy szót írtak: Békét akarunk — Pace vrem.

Igen, a Magyarosok és Marosánok, a Zsurkák és a Zsirusok, magyar és román anyanyelvűek soha nem akartak annyira egyet, mint napjainkban. Ma már Bedón ugyanúgy tudják, mint Budapesten, vagy Londonban, hogy az emberiség legnagyobb ellensége a háború, mely milliószámra szedi áldozatait a békeszerető emberek sorából s gátat vet a mindnyájunk életét megkönnyebítő fejlődésnek.

Elgondolkozva lapozgatók a békeívek között. Mennyi áldás, mennyi név, s a nevek apró betűibe ugyan mennyi érzés, vagy, remény lopakodott bele a ceruzán végigregző ember szívére? Mire gondoltak Atyám János, Zsirus Magdolna és a többiek ott Bedón, amikor nevíük aláírásával tettek hitet románok és magyarok minden népek szent ügye, a béke megvédése mellett? Talán az elmúlt háború gyötrelmeire gondoltak, talán a jelen örömeinek feltétele jutott eszükbe, vagy az, hogy a békeharcban nem vagyunk egyedül, s

Legsürgősebb feladatunk: biztosítani a megye kenyérgabona vetéstervének végrehajtását

Csütörtökön a megyei tanács nagytermében mezőgazdasági szakemberek bevonásával aktív értekezlet volt, melyen megtárgyalták a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtásának eddigi eredményeit és a további feladatokról tárgyaltak. A megye eddigi munkáját 2 óras előadás keretében értékelte Dani Imre elvtárs, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője.

ELKÉSZÜLTÉK A FEJLESZTÉSI TERVEK

Előadásában rámutatott Dani Imre elvtárs arra, hogy a megyében elkészítették a mezőgazdaság fejlesztésének hároméves tervét. A megyei terv alapján elkészültek a járások, községek tervei is, megtörtént a tervek tárgyalása is. Maga az a tény, hogy

ezek a tervek röviddel a határozat megjelenése után minden községben elkészültek, mutatja, hogy a határozat jelentőségét felismerték s általában helyes irányban folyt a munka. A fejlődést bizonyítja az is, hogy az őszi kálásosok koratavaszi fejtrágyázásának a terve 48 ezer holdat jelölt meg, s ezzel szemben 62 ezer holdon végezték el a fejtrágyázást. A tarlóhántás végzésében már nem volt ilyen jó eredmény, mert csak 77 százalékos eredményt értek el. Az őszi mélyszántási munkáknál azonban már a megyében jóval több területet szántottak fel, mint 1953-ban.

ROHAMOSAN NŐ AZ ÖNTÖZÖTT TERÜLET

Öntözéses termelésünket a tiszolói öntözőrendszer továbbfejlesztésével és a helyi öntözési lehetőségek jobb kihasználásával tovább fejlesztették. A terv szerint 3 év alatt 5200 hold víztelepet kell létesíteni. Az első évre 3100 holdat irányoztak elő, de már 3700 holdon termeltek rizst.

A kenyérgabona termelési kapcsolataiban elmondotta Dani Imre elvtárs, hogy a megye az 1953-54-es gazdasági évben nem teljesítette kenyérgabona vetéstervét. Laza volt az ellenőrzés, ez az oka annak, hogy a kenyérgabona termelés terén bizony elmaradtunk. A termésátlagok sem érték el a tervezett mennyiséget. Komoly hiba az is, hogy még mindig nincs biztosítva a megye minőségi vetőmagellátása saját termésből. Rámutatott arra, hogy a takarmánytermelés fejlesztése terén is komoly elmaradás van. Hangsúlyozta, hogy a búza terméshozamának emelése megköveteli a gyomnyévények gabonaföldjeinkről való fokozottabb irtását. Vegyszeres permetezéssei tízezer holdról kell kipszítani a vadprepet.

KIFIZETŐDŐ A SZERZŐDÉSES TERMELÉS

Felhívta a figyelmet a szerződéses növények termesztésére. Hangsúlyozta, hogy a cukorrépa megfelelő gondozás mellett nagy terméseredményeket, bőséges jövedelmet jelent. A tetélteti Kosuth Tsz-ben 220 mázsa volt a holdankénti átlag. A rostkeverés termelése is komoly bevételi forrás. Példa rá a sárrétudvari Kosuth Tsz, ahol 10 holdon 40 mázsa átlagtermést értek el. Az idén a szerződéses növények terén elmaradás tapasztalható a cukorrépa, dohány, dohány és a serti-iroknál. Oka abban keresendő, hogy gyenge a szakmai felvilágosító munka és a közönségi tanácsok nem tekintik fontos feladatuknak a szerződéses termelést.

FONTOS A TERMELŐSZÖVETKEZETEK MEGERŐSÍTÉSE

Az értékelés során mint legfontosabb feladatot, a kenyérgabona vetésterv és az ipari növénytermesztési terv maradványainak teljesítését jelölte meg. Hangsúlyozta, hogy a jövőben is a termelőszövetkezetek megerősítése és megsegítése legyen a pártbizottságok és tanácsszervek fontos feladata. Legyen gond arra, hogy mindenütt tisztázzák a tsz alapszabályt, szilárdítsák a munkafegyelmet. Ebben vigyázzanak minden községünkben arra, hogy a tavasz folyamán minden talpalatnyi területet gondosan legyen bevetve, megművelve. Dolgozzák ki az 1955. évi fejlesztési feladatokat, a helyi adottságoknak megfelelően. Gondoskodjanak arról, hogy termelési tervét minden termelő megismerje, elfogadja és a reálárulól rész elfogadását becsülettel teljesítse. Beszámolója végén Dani Imre elvtárs felhívta az aktív figyelmet arra, hogy úgy kezdjék a munkát, hogy Hajdú-Bihar területén végrehajtsuk a Központi vezetőség határozatát.

hogy most, esetleg éppen ebben a percben tizen, százan irnak alá ehhez hasonló békeíveket a világ minden táján.

Balmazújvároson a tízéves gyermekek, kik hazánk felszabadulásának idején születtek, külön békeíven tiltakoznak a pusztító háború ellen. — „Már szabad hazában születünk, s szabad hazában, békes építőmunka közben akarunk felnőni” — írják Arva Ferenc, Benedek Ilonka, Kovács Attila, Talkács Zsuzsa és a többiek. Ők békében akarnak felnőni, mi pedig békében akarunk megőregedni. Ezért gyűlnek az aláírások a békeíveken, ezért foglaltak állást írásban is a béke ügye mellett meggyékben idáig több mint 130 ezren.

Pace vrem! — Békét akarunk! Százezerrel foglalkoztat ma e szavak értelme, s mint ahogy a román és magyar szavak egymásra találtak a bedői békeívek egyszerű fedőlapján, úgy fonódik össze a világ népeinek békevágya egyetlen hatalmas követeléssé: Békét az emberiségnek. V. B.

Ahol egy hónap csak húsz napig tart

Az Orvosi Műszergyár injekciós-osztályának dolgozói január 20-ára teljesítették havi exporttervüket. A külföldre számt injekciós-űtőket legyártották, s elszállították ekkorra. A

hónap további napjaiban még nagyobb lendülettel dolgoztak és a hónap utolsó napján jelentették, hogy havi tervüket 133 százalékra teljesítették.

Ifjúsági üzemsz rész lesz az injekciós-űtő osztály

A munka fokozásában a verseny az egyik lendítő erő.

Dolgozóink — mondja Gergely Ferenc sztahanovista művezető — győztesen akarnak kikerülni a felszabadulási versenyből. Az injekciós-űtő osztályból ifjúsági üzemsz részt csinálunk. Sok fiatal van itt — pontosabban mindenki — és valamennyi jó munkás. A művezető elvtárs is fiatal ember. Üzemsz részét nagyon szeretni, s minden erejét beleadja, hogy első legyen az üzemsz rész közötti versenyben. Sokan sztahanovisták szeretnének lenni április 4-re. Azért is igyekeznek annyira a tervek teljesítésével. A versenyablán a legfrissebb eredményeket olvashatjuk. Fejlesztés Mária 152 százalékot, Kerti Mária 181 százalékot ért el a napokban. Fagyás Józsefnek öket is túlszárnyalta 234 százalékos eredményével. Őt viszont 254 százalékos eredményével Páti Sándorné előzte meg, aki automata gépén naponként 16 000 injekciós-űtőt készített.

Jó minőségű árut gyártanak

Külön érdeme az injekciós-űtő osztály dolgozóinak, hogy jó minőségű munkát végeznek. A most legyártott tűk sokkal izlésebbé, kezeléssel, préseléssel, márkázással kerülnek ki az üzemből, mint pl. 1952-ben.

A gyártmányok minősége ellen eddig nem érkezett reklamáció. A legvégéig ellenőrzéskor sem kerül vissza né-

rész dolgozói biztosítják a félkész anyagot. Köszültek Molnár János, Kovács István, Wittinger Károly, Talkács Sándor, Hegyaljai Sándor forgácsolók és Klein Hermanné csőhúzó segítőték jó munkájukat az injekciós-űtő osztály dolgozóit a szép siker előzésében.

Jó minőségű árut gyártanak

Külön érdeme az injekciós-űtő osztály dolgozóinak, hogy jó minőségű munkát végeznek. A most legyártott tűk sokkal izlésebbé, kezeléssel, préseléssel, márkázással kerülnek ki az üzemből, mint pl. 1952-ben. A gyártmányok minősége ellen eddig nem érkezett reklamáció. A legvégéig ellenőrzéskor sem kerül vissza né-

Jánosi Zoltán gépkocsivezető példamutatása

Az 52-es Autóközlekedési Vállalatnál dolgozó Jánosi Zoltán tehergépkocsivezető. Jánosi egyike az üzemi legjobb munkásainak. Dolgozó társaival együtt részt vesz az április 4-i versenyben. A legutóbbi hetek eredményeit figyelembe véve Jánosi elvtárs különösen február 4-én és 5-én ért el

kiemelkedő eredményt. YB-387. frsz. 3 és fél tonmás Csepei teherkocsijával kilométer tervét 239. fuvaróra tervét 178. szállított súlytervét: 202. árutonna kilométer tervét 244. bevételi tervét 281 százalékra teljesítette. Jánosi elvtárs két nap alatt 1705 tonnával szállított több súlyt, mint az előlányzat.

Artádon 5600 facsemetét ültetnek el

Artádon az idén tavasszal megkezdik a fásítást. Ötezerhat száz facsemetét ültetnek el az utcákon. Az ültetőik is csatlakoztak a fásítási munkához, úttörő fasort létesítenek. Ebben az évben kap a község

260 000 forint értékben apaállatállót is, 3 bika, 8 kan, takarmányos kamra és gondozólakás építésére. Az építkezésekből 60 000 forint értékű munkát társadalmi úton végeznek el a fiatalok.

A Gépi fermentáló segítségével a sámsoni Dózsa Tsz-nek

Meleg és baráti kapcsolatot alakult ki a Debreceni Gépi fermentáló és a hajdúsámsoni Dózsa Tsz között. Az üzem a termelőszövetkezetet már több mint egy éve patronálja. Legutóbb egy kalapácsos darálómalom felszerelésében segítettek a sámsoniaknak. A kalapácsos daráló több fontos alkatrészét házilag készítették el és a felszerelésben is segítettek. Egy nyolctagú brigád tagjai, többek között

Domokos, Sánta Lajos, Száva János két napot töltöttek Hajdúsámsonban értékes segítséget nyújtva a malom üzembehelyezésénél.

Jelenleg a Gépi fermentáló patronázs csoportja egy motoros fűrészgép összeállításán dolgozik, ami szintén a szövetkezet munkáját segíti majd.

A tsz tagjai válaszul az értékes segítségre megígérték, hogy a legjobbak között lesznek a tavaszi munkák végzésében.

Ebert Kálmán, Nagy

H I R E K

„Tiltakozunk”

A püspökadányi járás közalkalmazottai január 29-én a járási kultúrteremben megtartott értekezletükön tiltakozó táviratot küldtek az Országos Béketanácsnak. A táviratban többek között ezeket írták: „Mi, közalkalmazottak egyhangúlag tiltakozunk Nyugat-Németország újrafelfegyverzése el-

len. Nem akarjuk, hogy békés építőmunkánkat az elvetemült német militarizmus újra romokban döntse. Mi békét akarunk. De békét akar a francia nép is. Kívánjuk nekik, hogy továbbra is sok-sok eredményt érjenek el a béke megvédése érdekében.”

Balla Márton tudósító.

Ma este mutatják be „A tanítónő”-t

Ma este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Bródi Sándor „A tanítónő” című 3 felvonásos színművét. A darabot Lovas Edit rendezte, szerepelt pedig: Szende Besszy, Angyal Sándor, Solti Bertalan, Bangyörgyi Károly, Simor Erzsébet, Tyll Attila, Thuróczy Gyula, Andaházi Margit, Selmeczy Mihály, Hortobágyi Artur, Köröstyás István és Csáki Magda alakítják.

A biharkeresztesi vasutas kultúrcsoport Artádon

A napokban Artádon műsoros estet rendeztek a biharkeresztesi vasutas kultúrcsoportot kérték fel közreműködésre. A kultúrcsoport a meghívást el is vállalta s a nívós előadást nagy tetszéssel fogadták az artádoniak De nemcsak a biharkeresztesieknek tapsoltak, hanem igen jól szórakoztak a püspökadányi zenekar számai mellett is. Ez a kezdeményezés, az egyes községek kultúrcsoportjainak látogatása más községekben, vagy járásban, igen egészséges mind a tapasztalatcsere, mind a kulturális élet fellendítése szempontjából.

A Budapest Varieté

„Le az árcsók!” címmel vidám farsangi műsort rendez február 14-én este 6 és fél 9 órai kezdettel a Közposzt Kultúrteremben. A vidám esten fellép — a Budapestben is nagy sikert aratott — Nicolette Darrieux francia szanzenekese. Hajdu Péter és zenekara, Kabos László, valamint a kiváló akrobaták műsora jó szórakozást nyújt a közönségnek. A Műsoriroda a hétfői előadásra való tekintettel vasárnap is — reggel 9-től 1-ig — árusítja a jegyeket.

Sport

VASARNAP DÉLELŐTT D. LOKOMOTIV—D. ÉPÍTŐK, DÉLUTÁN D. HONVÉD—NYIREGYHAZI ÉPÍTŐK

Vasárnap két jelentős labdarúgó mérkőzést rendeznek Debrecenben. Délelőtt fél 11-kor az Építők pályán D. Lokomotív—D. Építők barátságos mérkőzést bonyolítanak le. Délután a nagyerdői Stadionban fél háromkor Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzést rendeznek: a D. Honvéd mérkőzik az NB II-ös Nyiregyházi Építők együttesével.

MEGSZUNT A KAPUS ÉS MEZONYJATEKOS CSERE

Az OTSB labdarúgó osztálya közlése szerint az eddig érvényben lévő szabálytól eltérően a jövőben nem lehet játékos cserélni a mérkőzés folyamán. A rendelkezés már a hétvégi Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzéseken is érvénybe lép a továbbiakban a bajnoki és egyéb tornajátékokon tehát sem kapus, sem pedig mezonyjátékos nem cserélhető.

MEGYEI SPORTÉRTEKEZLET DEBRECENBEN

A megyei és városi TSB közös rendezésben vasárnap egéssznapos sportértekezletet tartanak Debrecenben a megyei tanács háza nagytermében. Hajdu-Bihar megye sportéletéről Madarász Viktor MTSB elnök tart beszámolót. A hozzászólások után — a délutáni órákban — kerül sor a legjobb társadalmi munkások és sportvezetők megjutalmazására.

RÖVID SPORTRHIREK

A téli kézilabda terebajnokság mérkőzések során ma délután 4 órától a Lokomotív csarnokban több mérkőzést bonyolítanak le. — A Derecskei Traktor ma tartja vezetőségválasztó gyűlését. — Biharnagybajomban a helyi farsangi sportkör megrendezte estét rendez, amelyen a D. Postás tornászai Tóth Lajos vezetésével bemutatott tartanak. — Utókorok részére teniszversenyt rendeznek vasárnap reggel fél kilenctől a Petőfi Ált. iskola tornacsarnokában. — A róplabda téli terebajnokság következő fordulóját vasárnap fél 9-től rendezik a Csokonai Gimnázium tornatermében. — Szombaton és vasárnap Pallagon a technikumban rendezik meg a Traktor SE felhőtt férfi és női területi asztalitenisz bajnokságát.

CSUNKING VÁROS népi törvényeske január 20-án mondott ítéletet Csang Kaj-sek négy titkos ügynöke feletti. Az elcsúszandó vádlott, Vang Su-sen, akit halálra ítélték, Csang Kaj-sek ügynökeket „nemzetvédelmi minisztériumunk katonai összekötő tiszteje” volt. A másik két vádlott életfogytiglani, illetőleg tíz évi fegyházbüntetést kapott.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK egyik katonai repülőgépe, amely szerdán reggel behatolt a Kínai Népköztársaság Csöcsing tartományának partmenti része fölötti térségbe, majd melyen szállva, erős tüzet nyitott, a népi felszabadító hagsereg egyik légelhárító őrge lövette.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYE

Pártnapok a nemzetközi helyzetről és a népgazdaság soronlévő feladatairól

Február 14-én, hétfőn délután 6 órakor Hosszúpályában: Gál István MB osztályvezető, Monostoróspályán: Lakatos Béla megyei tanács pénzügyi osztály vezetője, Vértessomlyó: Kovács László MSZT megyei titkár.

Február 16-án, szerdán délután 6 órakor Berettyóújfaluban: Lőrinc Imre MB osztályvezető, Csökmöny: Lajos Kálmán MB osztályvezető.

Az összes középfokú propagandista személynévezetők részéről szombaton délelőtt 9 órakor előkészítő lesz a Pártoktatás Házában.

A JARÁSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYE

12-én este 6 órakor: Balmazújváros: Prém János PB titkár. 16-án este 6 órakor: Hajdúnánás: Baji Mihály JB titkár. Nyírábrány: Vágó Jánosné JB agit. propag. oszt. vezető.

Megjelen

A PROPAGANDISTA LEGUJABB SZAMA

A Propagandista februári száma különösen „Az államigazgatás és a tanácsok feladatai” c. téma részeként feldolgozásához nyújt segítséget a propagandistáknak. A lap első helyen hozza Jenei Jelenő: „A propagandamunka megújítása — a partunkunk fellendítésének fontos feltétele” c. cikkét.

„Az MDP III. kongresszusa anyagának tanulmányozásához” közli a folyóirat:

Luca Ferenc cikke: „A termelőszövetkezetek további erősítésével, a szövetkezeti mozgalom fellendítésével” címmel. A cikk részletesen elemzi azokat a feladatokat, amelyek a termelőszövetkezetek megerősítésénél 1955-ben előtűnik állának.

Tóth József: „A szocialista munkaverseny — a termelőképesség fontos eszköze” c. cikkében azokat a tényezőket vizsgálja, amelyek az emult időszakban fékeztek a munkaverseny lendületét, s rámutat arra, hogy a jövőben milyen fő kérdésekre irányuljon a versenygazdaság elő propaganda.

Markója Imre: „Államunk demokráziájáról” című cikkében a proletárrállam magasabbrendűségét, s az államrendünk demokratizmusának továbbfejlesztése érdekében megfogalmazandó feladatokat elemzi.

Beér János cikke: „Tanácsaink államigazgatási és államigazgatási feladatai” a tanácsörvény alapján a munkások és tanácsok feladatait irányítja.

Czéh Ferenc: „A tanácsok szerepe a helyi párt irányításában” című cikkében foglalkozik a helyi pártok a népgazdaság egészében elfoglalt helyével, s a tanácsoknak a helyi párt irányításában ellenőrző szerepével.

„Válassz a propagandista kérdéseire” című rovatban közli a folyóirat:

Kálmán Endre írta: „Az illegális és legális módszerek alkalmazása a pártunk tevékenységében a két világháború között” címmel. A cikk különösen a Magyar Párttörténetből álló tanulmányok nyújt nagy segítséget. Megismerteti az olvasót, hogyan dolgoztak a kommunizmus az illegális és féllegális formák a pártunkunk tevékenységében.

„A Nemzetközi kérdések” rovatban „Az olaszországi helyzetéről” címmel Róbert László ismerteti az olasz belpolitika alakulását az 1954. júniusi választásoktól napjainkig.

„A propagandamunka tapasztalataiból” c. rovatban jelenik meg: Frászok ellen a pártoktatásban” Részletesen foglalkozik a frászok különböző megnyilvánulási formáival, az ellene való harc fontosságával. E rovatban közli még a folyóirat: Bernáth Györgyné: „Helyesen működünk meg a párt szerepét a foglalkozásokon” és Tóth László: „A DISZKÓZÁSOK” — a marxizmus-leninizmus iskolái” című cikkeket.

„Mit olvasson a propagandista” c. rovatban: Hegedűs Géza: „Olvassuk a világhíradalom klasszikusait” című írásában ad rövid tájékoztatást a „Világhíradalom klasszikusai” sorozatban eddig megjelent művekről.

ÉPÍTŐK FIGYELEM!

Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron, a megye valamennyi Tűzép telepén.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkeszti: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: VÁRCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. Terjeszti a megyében lévő postahivatalok. Előfizetés: egy óra 11 forint. Szabadság Lanyomda, Debrecen.

1955
Február
12
SZOMBAT

szaki leülel fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik lesz. — A tegnapasabb nappali hőmérséklet 0-plusz 3 fok között lesz. — A látás alapján szolgoló várható legmagasabb középhőmérséklet mínusz 1—mínusz 4 fok között lesz.

FEBRUÁR 10-TŐL MÁR fizetik az újonnan megállapított ösztöndíjakat az Orvostudományi Egyetemen. Az ösztöndíjak végösszege — minden ellenséges híreszteléssel szemben — nem csökkent, ellenkezőleg jó néhány tízezer forinttal meghaladja az eddigi keretet — közli szerkesztőségünkkel Juhász Lajos tudósító.

A HAJDUNANÁSI KULTURCSOPORT vasárnap mutatta be Szilgietti „Lilomfi” című színművét. Zsűrfelől megítelt kultúrterem nézői nagy meglepéssel nézték végig a darabot. Ezen alkalommal a hajdúnánásiak nemcsak Szilgietti színművével, hanem a magyar nép akkori életével ismerkedtek meg. A hajdúnánási kultúrcsoport tagjai nagyon szeretik, ha a debreceni Csokonai Színház művészeit időközönként technikai segítséget nyújtóként a kultúrgárdának — írja Kállai Kszter, Hajdúnánásról.

FELESÉGEM, édesanyáék elhunytá alkalmából kifejezett együttérzésért, ravatalán elhelyezett csokrokért, koszorúért ezúttal mondunk köszönetet, Vámos család.

BEIRATKOZÁS és felvilágosítás a dolgozók általános iskolájába a Béke útja 19. szám alatt hétköznap és vasárnap délelőtt.

Munkásokat keresnek
A DEBRECENI Orvosi Műszergyár keres felvételre vaskereskedelmi szakmában jártas egyént anyagdász-pécsereket.

AH LOPATKOLÓ kovácsot, kordélyos lödhajtó alkalmaz 29/5. E. M. Lófogató Fuvarozási Vállalat, Lorántffy utca 1.

AH KOBÁNYAI Sör és Malátagyár debreceni kirendeltsége (Hatvan utca 20-22.) azonnali belépésre keres férfi munkavállalót áruátadó átvéve munkakörre.

Mozik műsora
VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Az első szó. — BEKE: délelőtt fél 12, fél 2 órakor: Az első szó, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Híntónjáró szerelm. — HIRADO: háromnegyed 4, 3 és 8 órakor: Rátaloni tüzében. — ME-TEOR: háromnegyed 3, 5 és egyne-gyed 8 órakor: Az első szó.

DEBRECEN NAGYALLOMAS dolgozó megfogadták, hogy a IV. magyar békekongresszus tiszteletére február 20-án egynapos béke-műsokat tartanak. Ez alatt az idő alatt több túlsúlyos vonatot továbbítanak — írja leveleiben Sarus Sándor elvtárs.

AZ ELEMISZERCSOMAGOLÓ VÁLLALTNÁL nemrégén újítást dolgoztak ki, amellyel megakadályozzák, hogy a só magába szívja a nedvséget. Az Ercsi Cukorgyárban már meg is kezdték az újfajta só készítésének üzemi kísérleteit.

A KOSSUTH GYAKORLÓ C.M.NAZIUM igazgatója, Nábrádi Mihály franciayelvű levelet írt a Les agents de l'Ecole Normale Supérieure igazgatójának. Ezt a levelet az Országos Béketanács útján továbbították Párizsba — közli velünk dr Szendrei Lászlóné békéltető.

Színházi műsor

Ma 7-kor, vasárnap 3-kor és 7-kor, kedden és szerdán 7-kor A tanítónő. U. szelvény. Csütörtökön 7-kor Pili-tangókisasszony.

ELADÓ: egy tükör, egy szekrény, kettő virágállvány, Csapó utca 1. III. em. 4. L. lépcsőház, 3 csengetés. (Megtekinthető szombath délután és vasárnap.)

KONYHASZEKRÉNY kombinált, komot, és egy használt szekrény eladó, Erzsébet utca 5.

HALOSZOBABUTOR új díobarna, festett eladó, Méltusz tér 13. Kossuth templomnál szemben. Érdeklődni vasárnap Dobozói bérház 10. C. lépcső 3.

ELADÓ házrész, szoba, konyha beköltözhető, nagy rakárhelyiség. Szechenyi utca 21.

PULI kölyök kutya jószág hajásra alkalmas, István út 71/c. alól elvihető.

IRATSZEKRÉNY 1 tábla szörme, konyhaasztal, 44-es boxszirma, mesterhegedő olesón eladók, Szoboszlai út 2. C. 11.

ELADÓ egy üzemi MIB motor és egy 5000 literes vastartály, Ebes, Köztársaság Tsz. Gál dűlő 1/b.

AH EGYENÁRAMU dinamó 0.8 Le eladó. Megvételre keresek szőlődarálót, putonyt, egyfenekű vashordót, boroshordókat, Balácsi, Homok utca 93. Telefon: 17-35

ELADÓ Ondódon Fáy-dűlőn 1—2 hold szántóföld, Dobozói u. 10. A lépcső 16. Érdeklődni vasárnap.

ELCSERELNÉM III. emeleti egy szoba komfortos lakással, komfortos 2 szobással, Dobozói utca 10. sz. A. lépcső 16. Érdeklődni vasárnap, vagy 6 után.

50 kiló prima zsírnakvaló, 60 kg sertésűs eladó, Ómalom u. 2/b.

RÁDIÓ, fűrészporsó kályha, papagálykalkita, villanygramofon eladó, Csapó utca 55.

140 kilós mangalica kővér sertés eladó, Szotyori utca 40.

110—120 kilós mangalica kővér sertés eladó, Virág utca 2.

JÓLELKŰ magános gondozónő keres idős házaspár családtagnak, Békéssy Béla u. 8. Nyulasi barakinnál.

KERESZTEZETT 4 hónapos fekete malacok eladók, Kémalom u. 9.

ELADÓ 2 darab 100 kilós hizott sertés, Csap utca 21. sz.

VALLALOM fák metszését, kaparását, Bordán kertész, Leány utca 6. Levél hívásra házhoz megyek.

ELADÓ egy néprádió, táskagramofon, írógép, egy festett barna szekrény. Lorántffy u. 24.

IRÓGÉPEK szakszerű, gyors javítása költséggel-mentesen. Vörös Hadsegereg útja 61. Tel.: 40-69.

HOHNER 120 basszusos tangóharmonika eladó. Berek utca 3.

FIATAL hizott mangalica eladó, Szabadság útja 45.

IRÓGÉP, számológép javítás Ludman, Dmitrov utca 5. Telefon: 47-80.

KÖZPONTI TÍPES szobát elcserelek nagyobbrt. Cimet levélben Szabó Gyula, Tekei utca 48.

UJ konyhaberendezés és 6x6-os vízmentes ponyva eladó, Béke utca 25. kerestéptület.

EGY sájszövő felszerelés eladó, Klapka utca 24.

VILLANYMOTORRAL meghajtott drotkötőgép eladó, Szabadság útja 39.

BERKEL mérleg jó karban lévő eladó, Nemes u. 16. sz.

EGY modern festett háló eladó, Vendég utca 6.

EGY szoba, konyhas lakással Pest környékével elcserelem, Török Bálint u. 18. I. emelet 4. ajtó.

ELADÓ fehér csőgő márványlapos ebédlészek-nyel, festett hármasszek-nyel. Kigyó utca 7.

AKACDESZKAK, nagy fenyőfaladák, kütszivattyú ablakrámak, 50 literes lábas, 400 literes vashordó eladó, Rákóczi utca 7.

VILÁGVEVŐ rádió eladó, Nyil utca 101.

JOZSA Deák utca 543. számú kétszoba, konyhas ház eladó, vagy hasonló debrecenivel elcsereleendő.

ALIG használt süllőszetős varrógép kézimunkák eladó, tengerire is elcserelehető, Hadházi utca 119. sz.

BENTLAKÓ mindenest felyezsek vasárnap 4 óráig.

ELADÓ 1000 öi hiányos szőll, szoba, konyha, kamrává átalakítható cseresep-borházzal erdő mellett, nem levelezek, helyszínen tárgyalok, Papp László Haláp 158. Vámospercsi állomástól félóránnyira 15-ös órházzal szemben.

EGY koca és egy kan berkisri stűdó eladó, Kálmán utca 11.

KEMENYFA háló eladó. Érdeklődni vasárnap. Legényi utca 2.

12 kalapácsos daráló 10 lőerős villanymotorral komplett, új állapotban eladó, Hajdúnánás, Mátyás király u. 57.

JÓ állapotban lévő mélygyermelkocsi eladó. West-gelény u. 2. III. lépcső I. em. 16. Papp. Megtekinthető délután 5 óratól.

IRÓGÉP, számológép, varrógép, porszívógép, rádió, kerékpár eladó, vétel kölcsönzés, Darabos utca 10. sz. Telefon: 14-25.